

让绿色出行成常态



工作人员向记者展示中心城区公共自行车站点分布 首席记者 韩蕾 摄

总策划 赵恩烽
统筹 华唯
执行 韩蕾 王洋



11月4日中午，市民周女士来到位于百花会展中心附近的公共自行车站点借车，“我只要有空就会来这里借车到羊山新区骑几圈，绿色低碳，还锻炼了身体。”

公共自行车服务系统是我市完善城区综合交通运输体系，探索绿色公共交通发展模式，缓解城市交通压力的一项民生工程。自2014年投入运行以来，公共自行车线路不断扩展，目前已投入使用的站点有51个，越来越多的市民愿意选择这种绿色环保、低碳出行的健康生活方式。公共自行车正为缓解城市交通拥堵、提升城市服务功能发挥着作用。

为了让公共自行车系统覆盖范围更加全面，从而让更多市民享受到公共自行车带来的便利，“续建公共自行车服务系统工程”被列入了2016年度“十件实事”，计划建设完成150个站点，初步实现中心城区全覆盖。目前，150个公共自行车站点的选址已经结束，完成公开招标后就可以开工建设了。

“为了能够合理地设置站点，我们不仅进行了实地勘察，还对每个站点的选址都进行了反复论证。”4日下午，市

城市管理综合执法局公共自行车项目负责人王山进告诉记者，站点尽量选在客流量、车流量比较大的地方，如学校、小区、医院等附近，另外，站点的设置不能影响城市景观，尽量贴路沿石或绿化带建设，如果条件允许，1公里范围内会建设一个自行车站点，如果条件不具备，则尽量缩短两个公共自行车站点之间的距离，方便市民使用。

“你看，以今天为例，从凌晨零时到下午4时，借车人数超过了800人，其中有200多人是利用手机APP借车，以后站点增多，借车的人也会越来越多。”王山进说，“目前，3公里到5公里的出行范围内，越来越多的市民选择骑公共自行车出行，我们之所以会对站点的选择反复推敲，为的就是让这种公共服务最大化，解决市民‘最后一公里’的出行问题，让市民的生活变得更方便、快捷、环保。我们会以最快的速度把这150个站点建成，让市民早日享受到这种便利。”

在2016年度“十件实事”市政配套设施项目中，除了公共自行车服务系统续建工程进展良好外，根据市政府有关部门近期的一次督察显示，信阳市第二污水处理厂工程、中心城区保障性安居工程配套市政设施项目均进展良好，信阳市（琵琶山）垃圾无害化处理场扩建工程正在进行环评及项目初步设计工作。

>>>相关链接

市政配套设施项目(4项)

1. 续建公共自行车服务系统工程。2016年计划完成投资800万元，建设完成150个站点，实现中心城区全覆盖。(责任单位：市城管执法局、浉河区政府、平桥区政府、南湾管委会、羊山新区管委会、信阳高新区)

2. 信阳市(琵琶山)垃圾无害化处理场扩建工程。总投资3000万元，2016年建设完成。主要建设内容包括方渗工程、坝体工程、道路工程及其他辅助设施。(责任单位：市城管执法局、浉河区政府)

3. 新建信阳市第二污水处理厂

工程。总投资2.36亿元，建设周期为2016年-2018年，2016年计划完成投资8000万元，2016年计划完成主体工程。(责任单位：市城管执法局、羊山新区管委会)

4. 新建中心城区保障性安居工程配套市政设施项目。总投资8214万元，2016年建设完成。服务对象为浉河区金牛社区棚户区、浉河区兴业花园棚户区、羊山新区外贸旭昌公司家属楼棚户区等8个棚户区。(责任单位：市城管执法局、浉河区政府、羊山新区管委会)

——(摘自《2016年度“十件实事”》)

■推进“十件实事”，造福信阳人民系列评论(7)

克难攻坚的 钉子意志

宛平君

钉子能穿墙破壁，在于其以小搏大，敢碰硬；一钉到底，不打折。

眼下，2016年度我市“十件实事”正在全力推进，时序前行不息，进度自当紧跟不止，能否按时保质完成建设任务，通过全市人民的检验，现阶段必须攻坚克难，一鼓作气不松劲，一根钉子钉到底。

58个分项目中，推进较快和正常推进的项目有49个，18个项目被评为“优”，25个项目被评为“良”，项目优良率为74%……“十件实事”的成绩单亦喜亦忧。喜的是总体进展良好，多数项目实现了与时序进度同步，部分项目超时序计划。忧的是项目进展快慢不一，有的项目还停留在规划设计、征地拆迁、有关手续办理等前期工作阶段。

难啃的总是硬骨头，难钉的总是高墙头。克难攻坚，就得拿出钉子意志。一钉到底，就要做到思想不放松、力度不降低、措施不敷衍、效果不打折。承诺铿锵有力，答卷也应该让群众满意。

实事实干，干就要有一股劲头，一种魄力。面对项目建设问题多、落地难，涉及部门多、协调难，项目建设资金筹措难、到位难等问题，责任单位要敢碰硬，敢较真。想方设法，认真研究政策，学习先进经验，对棘手问题出真招，对关键问题出狠招，对复杂问题出准招。

只要意志不放松，办法总比困难多。越是困难，就越要想办法钉紧、钉实、钉牢每颗钉子。任何试图轻松过关、侥幸闯关的想法都要不得，更行不通。

说到底，“十件实事”的持续推进必须像钉钉子那样，一锤一锤用力敲、一件一件干到底。钉钉子所反映出的是一种坚韧不拔的意志、一种攻坚克难的力量，加快信阳发展，需要的就是这种意志和力量。